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第１回中泊町議会臨時会

令和 ７年 １月２４日（金曜日）

〇議事日程 第１号

１ 会議録署名議員の指名

２ 会期の決定

３ 町長提案理由の説明

４ 報告第１号 専決処分した事項の報告及び承認を求めるの件

（令和６年度中泊町一般会計補正予算第８号につい

て）

５ 議案第１号 令和６年度中泊町一般会計補正予算第９号について

６ 議案第２号 令和６年度中泊町水道事業特別会計補正予算第４号

について

〇出席議員（１３名）

１番 鈴 木 長一郎 君 ２番 田 中 洋 君

３番 成 田 直 人 君 ４番 秋 元 隆 君

５番 塚 本 悦 子 君 ６番 荒 関 富 雄 君

７番 秋 田 博 君 ８番 長 利 司 君

９番 兵 庫 桂 蔵 君 １０番 青 山 雅 晴 君

１１番 沖 崎 勲 君 １２番 野 上 憲 幸 君

１３番 川 山 光 則 君

〇欠席議員（なし）

〇出席説明員

町 長 濱 舘 豊 光 君

副 町 長 横 野 彰 吾 君

教 育 長 鈴 木 信 也 君

総 務 課 長 下 山 貴 子 君

財 政 課 長 三 上 晃 瑠 君

総 合 戦 略 課 長 越 野 進 一 君
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町 民 課 長 木 元 剛 君

福 祉 課 長 長谷川 朱 子 君

環 境 整 備 課 長 鈴 木 輝 文 君

農 政 課 長 古 川 幹 人 君

水 産 商 工 観 光 山 中 哲 哉 君
課 長

小 泊 支 所 長 阿 部 弘 喜 君

教 育 課 長 田 中 綾 人 君

税 務 会 計 課 長 三 上 康 栄 君

上 下 水 道 課 長 今 芳 文 君

〇職務のため出席した事務局職員

事 務 局 長 長 利 香代子 君

総 務 課 行 政 係 白 川 隼 君

議 会 事 務 局 瓜 田 雅 也 君
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開会 午前１０時３０分

◎開会の宣告

〇議長（川山光則君） ただいまの出席議員数は１３人です。定足数に達して

いますので、令和７年第１回中泊町議会臨時会を開会します。

◎開議の宣告

〇議長（川山光則君） これから本日の会議を開きます。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。

◎会議録署名議員の指名

〇議長（川山光則君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により５

番、塚本悦子議員、６番、荒関富雄議員を指名します。

◎会期の決定について

〇議長（川山光則君） 日程第２、会期の決定の件を議題にします。

お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。

ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。

したがって、本臨時会の会期は本日１日と決定しました。

◎日程第４ 報告第１号から日程第６ 議案第２号まで

〇議長（川山光則君） 日程第４、報告第１号 専決処分した事項の報告及び

承認を求めるの件から日程第６、議案第２号 令和６年度中泊町水道

事業特別会計補正予算第４号についてまでを一括して上程します。

町長に提案理由の説明を求めます。

濱舘町長。

（町長 濱舘豊光君登壇）

〇町長（濱舘豊光君） 本日、令和７年第１回中泊町議会臨時会を招集いたし

ましたところ、議員の皆様方におかれましては、公私ご多用の折にも

かかわりませず、ご出席を賜り、ここに開会できましたことを厚く御

礼を申し上げます。
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今臨時会に提出をさせていただきました議案等は、報告１件、議案

２件の補正予算でありますが、その概要を申し上げ、ご審議の参考に

供したいと存じます。

報告第１号は、令和６年度中泊町一般会計補正予算第８号について

であります。

物価高騰対策給付金事業等を実施するため、所要の予算補正を要す

ることから、専決処分をさせていただきましたものであります。

補正額は、歳入歳出とも１億６，９１７万７，０００円を追加し、

歳入歳出予算の総額を８３億１，０２６万７，０００円とするもので

あります。

補正する歳出の主なものは、民生費に住民税非課税世帯に３万円と

その世帯の１８歳までの子供１人当たり２万円を給付する物価高騰対

策給付金、障害児の通所サービス等の利用者増加による障害児通所支

援事業費、土木費に町道除雪委託費を計上いたしております。

歳入につきましては、歳出との関連において、国庫支出金を計上し

たほか、財源調整に充てるため財政調整基金繰入金を計上いたしてお

ります。

議案第１号は、令和６年度中泊町一般会計補正予算第９号について

であります。

補正額は、歳入歳出とも８，１３６万１，０００円を追加し、歳入

歳出予算の総額を８３億９，１６２万８，０００円とするものであり

ます。

補正する歳出の主なものは、総務費に庁舎除雪委託費、財政調整基

金積立金、衛生費に水道料基本料金の２月と３月分を減免するための

水道事業特別会計補助金、農林水産業費に農業水利施設の電気料金の

高騰対策として農業水利施設電力価格高騰対策支援金、漁業者の燃油

高騰対策として漁業経営安定化対策支援金、商工費にバス・タクシー

等の運送事業者の燃油高騰対策として交通事業者支援金、土木費に町

道３５４号線舗装補修工事費、稲穂橋補修工事費など、それぞれ所要

額を計上いたしております。

歳入につきましては、歳出との関連において、物価高騰対策重点支

援地方創生臨時交付金等の国庫支出金、町債を計上いたしております。

このほか、地方債補正として、町道整備事業、橋梁長寿命化事業、
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県営十三湖地区経営体育成基盤整備事業、県営農地中間管理機構関連

農地整備事業の限度額をそれぞれ変更いたしております。

議案第２号は、令和６年度中泊町水道事業特別会計補正予算第４号

についてであります。

収益的収入につきましては、既決予算額はそのまま変わらず、総額

３億２，５２５万５，０００円とし、内部補正するものであります。

補正する収入は、物価高騰支援対策として、水道料基本料金の２月

と３月分を減免するための営業収益を２，１１１万３，０００円減額

し、一般会計補助金を同額計上いたしております。

収益的支出につきましては、既決予算額に２６２万円追加し、総額

２億９，７０２万円とするものであります。

補正する支出は、電力料金を計上いたしております。

以上で、本議会臨時会に提案をさせていただきました議案の説明と

させていただきますが、議事の進行に従い、ご質問に応じ詳細にご説

明申し上げたいと存じます。

何とぞ慎重ご審議の上、原案どおり御議決を賜りますようお願いを

申し上げまして、提案理由の説明を終わらせていただきます。よろし

くお願いします。

◎日程第４ 報告第１号

〇議長（川山光則君） 日程第４、報告第１号 専決処分した事項の報告及び

承認を求めるの件を議題にします。

本件について担当課長に説明を求めます。

三上財政課長。

〇財政課長（三上晃瑠君） 報告第１号 専決処分した事項の報告及び承認を

求めるの件についてご説明申し上げます。

令和６年１２月２６日付で専決処分をいたしました専決第１４号

は、令和６年度中泊町一般会計補正予算第８号であります。

物価高騰対策給付金事業等を実施するため、所要の予算補正を要す

ることから専決処分をしたものであります。

２ページを御覧願います。今回の補正予算は、既定の歳入歳出予算

の総額に歳入歳出それぞれ１億６，９１７万７，０００円を追加し、

歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ８３億１，０２６万７，００
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０円とするものであります。

歳入歳出予算補正について、歳入歳出補正予算事項別明細書により

主なものについてご説明いたします。

それでは最初に、歳出についてご説明いたします。６ページを御覧

願います。３、歳出。第３款民生費、第１項社会福祉費、第８目緊急

対策費、１８節負担金、補助及び交付金に、町内の令和６年度住民税

均等割非課税世帯に３万円を給付する物価高騰対策給付金（非課税）

５，７００万円を、住民税均等割非課税世帯における１８歳までの子

供１人当たりに２万円を給付する物価高騰対策給付金（こども加算）

２００万円を計上しております。

第２項児童福祉費、第１目児童福祉総務費、１９節扶助費に、障害

のある児童等が利用する通所サービス等の利用者が増えたことから障

害児通所支援事業７２９万１，０００円を計上しております。

第８款土木費、第２項道路橋梁費、第３目防雪対策費、１２節委託

料に、町道の除排雪等に要する経費として町道除雪１億円を計上して

おります。

次に、歳入についてご説明いたします。５ページにお戻り願います。

２、歳入。第１４款国庫支出金、第２項国庫補助金、第１目総務費補

助金に、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金６，１８７万６，

０００円を、第１８款繰入金、第１項基金繰入金、第１目財政調整基

金繰入金に、今回の補正財源として１億１４６万９，０００円を計上

しております。

以上、令和６年度中泊町一般会計補正予算第８号についてご説明申

し上げました。

〇議長（川山光則君） 説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。

秋元議員。

〇４番（秋元 隆君） 土木費の除排雪の委託料ありますけれども、今年の冬

は極端な雪、そしてまた今日みたいな春めいた天気とか、いろいろあ

りますけれども、今現在の予算の執行状況というのはどのくらいいっ

ているか分かるものですか。

〇議長（川山光則君） 鈴木環境整備課長。

〇環境整備課長（鈴木輝文君） 秋元議員のご質問にお答えさせていただきま
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す。

今年度１月１９日現在ということになりますけれども、大体執行額

といたしましては１億３，７００万円、全体の執行率といたしまして

は約８０％ということになっております。

〇議長（川山光則君） よろしいでしょうか。

〇４番（秋元 隆君） はい。

〇議長（川山光則君） ほかに質疑ありませんか。

鈴木議員。

〇１番（鈴木長一郎君） 除排雪委託は１億円を計上しているのですけれども、

今庁舎の除排雪はその１億円の中には入っていないということです

か。庁舎の除排雪。入っていないということですか。

〇議長（川山光則君） 三上財政課長。

〇財政課長（三上晃瑠君） ただいまの鈴木議員のご質問にお答えします。

１億円は、町道の除雪委託費となりますので、役場庁舎の除雪につ

いては入っておりません。

以上です。

〇議長（川山光則君） よろしいですか。

ほかに質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 討論なしと認め、これで討論を終わります。

報告第１号を採決します。

お諮りします。本件は報告のとおり承認することにご異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。

したがって、報告第１号は承認することに決定しました。

◎日程第５ 議案第１号

〇議長（川山光則君） 日程第５、議案第１号 令和６年度中泊町一般会計補

正予算第９号についてを議題にします。
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本案について担当課長に説明を求めます。

三上財政課長。

〇財政課長（三上晃瑠君） 議案第１号 令和６年度中泊町一般会計補正予算

第９号についてご説明申し上げます。

今回の補正予算は、既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ

８，１３６万１，０００円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出

それぞれ８３億９，１６２万８，０００円とするものであります。

歳入歳出予算の補正について、歳入歳出補正予算事項別明細書によ

り、主なものについてご説明申し上げます。

最初に、歳出についてご説明いたします。８ページを御覧願います。

３、歳出。第２款総務費、第１項総務管理費、第１目一般管理費、１

２節委託料に、庁舎除雪委託料２０７万９，０００円を、第１４目財

政調整基金費、２４節積立金に、財政調整基金積立金１４１万６，０

００円を計上しております。

第４款衛生費、第５項上水道整備費、第２目緊急対策費、１８節負

担金、補助及び交付金に、物価高に苦しむ住民の水道料基本料金２月

と３月の２か月分を減免するための補助金、水道事業特別会計（物価

高騰対策分）２，１１１万３，０００円を計上しております。

９ページを御覧願います。第６款農林水産業費、第４項農地費、第

４目緊急支援対策費、１８節負担金、補助及び交付金に、農業者の負

担軽減のため、土地改良区が管理する農業水利施設の電気料金の高騰

対策として農業水利施設電力価格高騰対策支援金３６０万１，０００

円を計上しております。

第６項水産業費、第３目緊急支援対策費、１８節負担金、補助及び

交付金に、漁業者の支援のため、燃油高騰対策として漁業経営安定化

対策支援金４６３万８，０００円を計上しております。

第７款商工費、第１項商工費、第４目緊急支援対策費、１８節負担

金、補助及び交付金に、バス・タクシー等の運送事業者支援のため、

エネルギー価格高騰対策として交通事業者支援金２８２万円を計上し

ております。

第８款土木費、第２項道路橋梁費、第２目道路新設改良費、１４節

工事請負費に、国の補正予算可決により、交付金事業の内定が出たこ

とから町道３５４号線舗装補修工事３，３０８万９，０００円を、第
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４目橋梁維持費、１４節工事請負費に、国の補正予算可決により、補

助事業費の内定が出たことから稲穂橋補修工事９６０万円を計上して

おります。

次に、歳入の主なものについてご説明いたします。７ページにお戻

り願います。２、歳入。第１４款国庫支出金、第２項国庫補助金、第

１目総務費補助金、１節総務管理費補助金に、水道事業特別会計補助

金、農業者・漁業者・交通事業者支援等に係る物価高騰対応重点支援

地方創生臨時交付金３，３１２万円を、第４目土木費補助金、１節道

路橋梁費補助金に、町道３５４号線舗装補修工事に係る社会資本整備

総合交付金１，８８８万８，０００円を、稲穂橋補修工事に係る道路

メンテナンス事業費補助金２２４万５，０００円を、第７目災害復旧

費補助金、１節公共土木施設災害復旧費補助金に、令和４年度豪雨災

害復旧事業費に係る国の精査により、公共土木施設災害復旧事業費補

助金（過年災）８００万８，０００円を計上しております。

第２１款町債、第１項町債、第４目土木債、１節道路整備事業債に、

町道３５４号線舗装補修工事に係る町道整備事業１，３３０万円を、

２節橋梁整備事業債に、稲穂橋補修工事に係る橋梁長寿命化事業５８

０万円を計上しております。

４ページにお戻り願います。第２表、地方債補正、１、変更では、

町道整備事業の限度額を４，０５０万円に、橋梁長寿命化事業の限度

額を２，１３０万円に、県営十三湖地区経営体育成基盤整備事業の限

度額を１億１，６４０万円に、県営農地中間管理機構関連農地整備事

業の限度額を１億１，９３０万円にそれぞれ変更しております。

以上、議案第１号 令和６年度中泊町一般会計補正予算第９号につ

いてご説明申し上げました。

〇議長（川山光則君） 説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。

荒関議員。

〇６番（荒関富雄君） 歳出、８ページなのですけれども、湯らぱーくの倉庫

棟の側溝整備工事１００万円ほど入っているのですけれども、この間

終わったばかりで、まだ整備しなければならないところあるのはどう

いうことか、内容的にご説明願います。

〇議長（川山光則君） 越野総合戦略課長。
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〇総合戦略課長（越野進一君） それでは、私のほうから荒関議員のご質問に

お答えいたします。

本事業は、湯らぱーく敷地内にあります浄化槽の制御盤、それから

ごみの集積ボックスが入っています倉庫前、こちらの側溝を整備する

ものです。この理由といたしましては、消雪ポンプが冬に寒くなると

作動する仕組みになっております。これで雪を解かす、この解けた水

等がちょうど倉庫前にたまるような状況になっておりまして、こちら

は当初設計する際に、後で消雪ポンプを設置するということを行った

ため、結局そこの側溝がちょっと不十分であったと。現在は、ニュー

ハンター前のますがあるのですけれども、そこにうまく流れていって

いなくて、実はごみの集積ボックスにスタッフがごみを運んだところ、

そこで転んでしまったと。危険であるため、今この倉庫前に側溝を整

備したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。

〇議長（川山光則君） 荒関議員。

〇６番（荒関富雄君） そういう状況であれば、状況は分かるのですけれども、

全体的に建物の入り口です。あそこも排水へ水流れてこないで、建物

のほうに若干たまるような状況なのですよ、今。私毎日風呂へ通って

いるもので、あれなのですけれども、職員の出入口のところは階段に

なっておりまして、多少高いので、大丈夫なのですけれども、あそこ

は側溝が高くて、建物のあそこに水たまるような状態になっているの

で。当初から、水、融雪のためのポンプからのほうは後でできたとい

う説明ですけれども、そういう排水関係とか、全体的な設計に何かし

らの瑕疵があるような感じがするのです。そこら辺はどう見ています

か。あれは、入り口のところへ水たまるような現状、それをどのよう

に考えているか伺いたいと思います。

〇議長（川山光則君） 越野総合戦略課長。

〇総合戦略課長（越野進一君） 現状そういった箇所が何か所かあるというよ

うなことも伺って、現場を確認したりしたこともあります。ただ、こ

れを全て可能かどうかというと、今、業者さんに打合せしながら、で

きるもの、できないもの、そういったところを様々検討いただいてい

るところでございます。

ですから、今、荒関議員がおっしゃっております玄関先、こちらに

ついても再度確認しながら、どのように改善できるかどうかも含めて、
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現場のほう確認させていただきたいと思います。よろしくお願いしま

す。

〇議長（川山光則君） よろしいですか。

ほかにありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） それでは、ほかにないようですので、質疑なしと認め、

これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 討論なしと認め、これで討論を終わります。

議案第１号を採決します。

お諮りします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。

したがって、議案第１号は原案のとおり可決されました。

◎日程第６ 議案第２号

〇議長（川山光則君） 日程第６、議案第２号 令和６年度中泊町水道事業特

別会計補正予算第４号についてを議題にします。

本案について担当課長に説明を求めます。

今上下水道課長。

〇上下水道課長（今 芳文君） 議案第２号 令和６年度中泊町水道事業特別

会計補正予算第４号についてご説明申し上げます。

収益的収入の既決予算額は、内部補正し、そのまま変わらず、総額

３億２，５２５万５，０００円とし、収益的支出の既決予算額を２６

２万円追加し、総額２億９，７０２万円とするものです。

２ページをお開き願います。補正予算実施計画説明書収益的収入及

び支出によりご説明いたします。それでは最初に、収入についてご説

明いたします。補正する内容は、令和６年度物価高騰対応重点支援地

方創生臨時交付金を活用し、令和７年２月から３月までの水道基本料

金２か月分を減免するものです。

第１款水道事業収益、第１項営業収益、第１目給水収益、１節料金
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収入で、基本料金２か月分として２，１１１万３，０００円を減額し、

第２項営業外収益、第２目他会計補助金、１節他会計補助金に、一般

会計補助金として同額の２，１１１万３，０００円を計上いたしてお

ります。

次に、支出についてご説明いたします。第１款水道事業費用、第１

項営業費用、第１目原水及び浄水費、１９節動力費に、各浄水場電力

料金として２６２万円を追加しております。

以上、議案第２号 令和６年度中泊町水道事業特別会計補正予算第

４号についてご説明申し上げました。

〇議長（川山光則君） 説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 質疑なしと認め、これで質疑を終わります。

これから討論を行います。討論ありませんか。

（「なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 討論なしと認め、これで討論を終わります。

議案第２号を採決します。

お諮りします。本案は原案のとおり決定することにご異議ありませ

んか。

（「異議なし」の声あり）

〇議長（川山光則君） 異議なしと認めます。

したがって、議案第２号は原案のとおり可決されました。

◎閉会の宣告

〇議長（川山光則君） 今臨時会に上程されました全議案について慎重にご審

議をいただきまして、誠にありがとうございました。

以上で本日の日程は全部終了しました。

本日の会議を閉じます。

これをもちまして令和７年第１回中泊町議会臨時会を閉会いたしま

す。

閉会 午前１０時５８分




